

34. Кто и зачем ввел советские войска в Афганистан?

Осенью 1979 года Советский Союз ввел свои войска в соседнее государство – Афганистан. Там недавно состоялась революция, во время которой был свергнут шах страны, провозглашено новое государство – Демократическая республика Афганистан. В стране практически сразу началась война между разными кланами и партиями. Одна из них – народная демократическая партия Афганистана пригласила советские войска для наведения порядка в стране. Советское руководство согласилось помочь. Предполагалось, что порядок будет установлен быстро, а советские войска станут миротворцами в конфликте. Однако в конфликт вмешались Соединенные Штаты Америки. На территории Пакистана они стали создавать и содержать противников афганского режима.

Военный конфликт затянулся. Советская армия вначале сама проводила операции против врагов режима, но потом перешла только к блокированию основных дорог, охране крупных городов и аэродромов.

Только в 1989 году советские войска были выведены из Афганистана, а отряды, которых содержали американские власти, теперь стали международными террористами.